I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

Etude projet
J
*Type de pose z ==

Murs isolés : en appllque sur précadre acie Lk
Murs non isolés : en tableau +

3.2 POSE DE MENUISERIE

La pose sera facilitée par l'intermédiaire d'un pré cadre en acier galvanisé ou un tube en
aluminium,

NOM : DATE :

T/1d : uoissaibold |

_PROJET : N°1 « Atelier Chavelot» DFICHE 79-A & 46-A

MISE EN SITUATION :

apnp,p neaJna

sur le PVC

_Etre capable de

OBJECTIF : Rempllr le tableau d'inventaire des menuiseries
extérieures
' Savoirs associes : S2-2 ; §2-3 ; 52-4 ; S5 ; S7-8

Compétence visée : C1-1 Durée de la séance : 2h N

NO

NE
@ of i
Pré-requis :  *Orientation des fagades =~ *LNB, HNB  *Conversion m en mm SO SE

S
1) EXERCICE RESOLUE Remplir le tableau d'inventaire des menuiseries du i i
rez-de-chaussée (RdC)
La premiére ligne du tableau vous est donnée :
DEPART : coin haut gauche du batiment < o
N=Nord S=Sud E=Est O=Quest NE=Nord Est  NO=Nord Ouest  SE=Sud Est  SO=Sud Ouest
ORIENTATION | LOCALISATION Murs | Qté LNB HNB L H
Isolés ? mm mm mm
SE RESERVE | OWl | 2 | 3500 | 3000 | 2490 2990




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOME: - -2 DAFE) i DEBIT W@X@

C/1d : uoissaiboid

_PROJET : N°1 « Atelier Chavelot» DFICHE 37-A ulnterc_alaire 10 p8-p13

MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Chassis fixe repérés REP C
N& ; 7 W E: Caractéristiques : *AEV = A*2 E*4 \_/*A2 *Gammiste : Technal

*DV 4/18g/5 recuit *Gamme : FB

*Profil Anodisé gris (AS) *Parclose : Arrondies
*Dormant couvre-joint intégré *Uw = 1,8w/m2 °C
*Ra,tr = 31dB(A) *Dormant BTC

-
apn,p neaJng

PROBLEMATIQUE : Comment faire une flche de débit Iorsque I'on change un profil et que I'on ne peut plus utiliser les
formules données par le gammiste ?

Etre capable de

OBJECTIF : Rempllr une fiche de débit lorsque I'on change un
profil

Compétence visée : C2-3 ! Savoirs associes ; §2-2 ; §2-3 ; 54-1 ; 55-3 ; S7-4; S7-8 Durée de la séance : 2h

. Pré-requis :  *Lecture de coupe de menuiseries *Reconnaissance des profils

I) SITUATION dans PROJETEE EEIE

FACADE NORD-OUEST :

B
o o i 2

10.46

(Dnnasnu ton gris anthracite "\ [Etanchelte auto protegee

Bardoge horlzontal ton gris u_n‘th‘nc!:te?r\‘\\ \\ A iRl —— b
i \

¥
3,70
5,25

2,45

27\ =
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i = - Z
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j A3 =|:er= \;- i Jlum tan aht Wnite/ - - s e "L___ o - X
\Cha55|s REP C 4: B+ ¥
§

AVENANT AU CCTP : Les chassis OB REP C seront remplacés par des chassis a |'Italienne
Chassis REP C = Italienne LNB = 1250mm HNB = 1250mm

Murs isolés donc : Pose en applique (avec tapées d'isolation)
Formules : L=LNB  H=HNB
L = 1250mm H = 1250mm

Dormant BTC

Pose en appllque avec tapee d ‘isolation



I) EXERCICE RESOLUE Déterminer les formules de débit avec le dormant 8664

M E T H 0] D E

© Dessiner la coupe horizontale a main levée =
@® Changer la cote modifiée par le nouveau dormant > 195 = 81.5
« on change 19,5 par (31,7 - 5,2) = 26,5 »
5,2=24,7-19,5

Tr
pb

8690

Donc Formule de débit de I'ouvrant : L-2x26,5

NS e (@ oY\ MY H(O\WIZNMV]S : Déterminer les formules de débit de l'ouvrant avec le
dormant 8663

Vos calculs

I1T1) EXERCICE D’APPLICATION EVALUEE Déterminer les formules de débit du vitrage avec le
dormant 8663

Débit du vitrage : L — 190 avec le 8690




€/1d : uoissalbolid

I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése
M — oo DATE: ‘e et sl
DPROJET : N°1 « Atelier Chavelot» DFICHE 07-C glntercalaire 01 p3
MISE EN SITUATION Chassis étudiés : Chassis OVF 1v a droite repérés REP D
. Caractéristiques : *Quvrant apparent *Gammiste : Schiico
*DV 4/16g/33-1 *Gamme : Royal S50
*RAL 3002 brillant *Parclose : Droites
*Dormant drainage apparent *AEV = A*2 E*5 V*C2
*Uw = 1,8w/m2 K *Ra,tr = 32dB(A)
*Grille d’aération 30m?* hygro-reglable
PROBLEMATIQUE : Comment calculer la longueur d’'un meneau sans la formule de débit ?
Etre capable de : | . | .
OBJECTIF : Déterminer la longueur de débit d’'un meneau placé
dans un chassis 1v
Compeétence visée : C2-2 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 Durée de la séance : 2h
. | i 200 A
Pré-requis :  *Reconnaissance visuelle des profils *Norme de cotation  * 250
I) SITUATION dans PROJE : o
FACADE NORD-OUEST rm
& 2 i
e = 19,68 ] 2
[renprane [, - [PEaREii m e 1
A mﬁ iy b
| B
m,
R G == E e
s RTIETT B i S
\ME biosi / +——137 + 23 + 1,25 $——r—~— %é—a{‘ﬁ
Cha55|s REP D b
AVENANT AU CCTP : Les chassis OB REP D seront remplacés par des chassis OVF 1v
Chassis REP D = Ensemble menuisé LNB = 3750mm HNB = 1250mm
Murs isolés donc : Pose en applique sur précadre ALU
Formules : L=LNB-10 H=HNB-10
L = 3740mm H = 1240mm
__r"_ 26 == 22 - 22— 24 e 22—

! 68 1T

pym— 157030 \
Dormant drainage apparent Pose en applique sur precadre ALU

_{ LT -rri ‘ ‘



1) EXERCICE RESOLUJE

placée dans 'ouvrant du chassis REP D :

A

|
|
1027 |
|

=Y =
A
Y

M E T H o) D

© Dessiner la coupe horizontale (3 main levée)
@® Coter les profils et la coupe

© Déduire les dimensions par soustraction
- 44

—— 39
il S 'l\
[
) PLURS
159059

Formule de débit des meneaux :

Meneau = H - 2(39 + 5)
Meneau = H — 88 1240- 88 = 1152mm

L1 (entraxe des meneaux)
L1 = (22 + 58-5)x2
Traverse = L1 - 150

IT) EXERCICE D’APPLICATION EVALUERIE NI ER{olanlilE

de débit des traverse intermédiaires Hz dans I'ouvrant

Formule de débit des traverses :

A 4

Calculer la longueur du meneau et de la traverse intermédiaire

- 39
66
58 -
] 159230 |
159050 i
9]

. e ﬁ
|

E

Meneau = H — 2x hauteur fond de feuillure

12
66 17=8 =
58

159230

L




er | Bac Pro 3 ans Menuiseries Aluminium Verre é?
' @
5 n
e DRIER . Pr. CHANTIER ¢
s | ! _ ! e =
' =
| == 2 L *
P PROJET : N°1 « Atelier Chavelot» FICHE 58-A Intercalaire 03
MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Mur rideau repérés REP 1
= - Caractéristiques : *Quvrant apparent *Gammiste : Technal
=z “y _ *DV 4/18g/5 recuit *Gamme : MX
‘ i *Profil Brut (B) *Serreur ponctuel
- *Epine renforcée *Ucw : 1,9w/m2 °C
*Ra,Tr = 31dB(A) *AEV : A*2 E*4 V*A2

PROBLEMATIQUE : Comment connaitre la valeur exacte de la pression de vent sur les menuiseries ?

QBJECTIF : Calculer la pression de chantier normale réelle d'un
Ef‘re capable de si te de

Compeétence visée : (2-3 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 Durée de la séance : 2h
Pré-requis :  *Equation a variables multiples *Lecture de cotes

I) SITUATION dans PROJET :

N _ - . N
\ J,{ & g Q\ Mernuseries Aluminlum ton gris anthracite iy /{Q_? REPT
>//\fy/\<>97< \‘jr‘\'\&y' AN 77NN f&//x 7

1

2 3
4800 -
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m
o
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5.3 (=
"
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. i} 1)
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| Menulseries Aluminlum tan gris snthroclte |
S —

FACADE SUD-OUEST

1013110131013 |
993 4
le— 3039 —|

5,25 i 5,25

-
&
n
n
I

““““““‘
‘ Eclisse-tube acier
\ 20x 40 x 2 mm ‘

AT U UTTNUTTNA

Localisation :

Ville de Chavelot (88)
(ville moyenne)

Entreprise située dans
une zone industriclle,

FM252
Epine renforcée

Coupe verticale MR tradi.



PRESSION DE CHANTIER Ter OBAVMS QOuvrages du Bdtiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése Ter
PREPARATION du CONTROLE »? 0 5
Fiche 58-A P1/4
ENONCE 1: Calculer la pression de chantier normale de vent pour la situation de pose ci-dessous : Pose a : LILLE en rase campagne
Arrondi au 10°
h=| 22 |m 7
Corrige
Ks = ENONCE 2:Méme question pour le chassis suivant :  Pose a : BORDEAUX
...... 0,50t
en centre vile
Kr =
/0,5pt
b= arrondi 3 lunité sup.
oSt -
ce-ci = (cas le plus défavorable = dépression)
[ A I O O I, f0,5pt
™l o
PCnh = n_mZ\ m?2 o arondi 3 lunite sup.
0,5t g
PCh = N/m?2
0,5t
Plancher/Manchonnage
PCh = N/m?2
e (2018
Y
i~
Epaisseur des vitrages|  4mm 6mm gmm 4/16/4 | 4/16/44-2 | 5/16/55-1
2323 (23|23 Pression max admissible* | 735 800 890 755 990 1100
WaleLe Ry Contraciialies
Virage du CCTP =| 4/16/4 Le virage peut-l étre placé dans |e MR ?

PC (pression de chantier) = (46+0,7 h) x Ks (coefficient de site) X Kr (coef de zone) x & (effet des dimensions) X

(ce - ci) (coefficients d’actions au vent).




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOME = B DATE: b= ok Mmmm

_PROJET : N°1 « Atelier Chavelot» uFICHE 57-A glntercalaire 03

MISE EN SITUATION Chassis étudiés : Mur rideau repérés REP I
\ Caractéristiques : *Quvrant masqué *Gammiste : Technal

*Vitrage feuilleté SP510 *Gamme : MX
*Profil bi-coloration BLC/AS  *Serreur filant
*Epine non renforcée
*Ucw=5,2w/m?2 °C
*Ra, tr=30dB(A)

PROBLEMATIQUE : Comment choisir le profil qui résistera aux sollicitations mécaniques (vent, neige...)?

o s
1: >
3pnp,p neaing

Etre capable de

OBJECTIF : Vérifier s'il est possible dutiliser une épine de mur
rideau en calculant l'inertie mini

Compeétence visée : (2-1 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 Durée de la séance : 2h

. Pré-requis : *:Equations fractions *Fleche *500 Pa

-
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2
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| Menuiseries A inlum ‘tan grl_ nn‘thr‘ncltﬂ
T

FACADE SUU-TJHESI

5,25 } 5 2% ¢ 525 1013 {1.1:?9}3?‘{ 03|

f— 3039 —=f

G/1d : uoissaiboid

Localisation :
Ville de Chavelot (88)
(ville moyenne)

Entreprise située dans

une zone industriclle,

21 T0|

FM252
Epine non renforcée




INERTIE EPINE

Ter OBAVMS COuvrages du Bdtiment Aluminium,

Verre & Matériaux de Synthése Ter
PREPARATION du CONTROLE| e o
Fiche 57-A Arrondie au 100e
Resuitats au st noir ow Bl
ENONCE 1: Veérifier l'ufilisation de I'épine FM166 Pour le mur rideau ci-dessous : Pose a ”7 Bordeaux
- 3 Manchonnage = appuis Epine sur 2 appuis
Sl @ s s P
— I= Calcul de l'inertie due a la trame de gauche
ancher /Manchonnage me m
Numérateur : mémariser sous la lettre A
...... /0, 5pt
PCnh = 622 Pa Dénominateur : mémoriser sous la lettre B
PlancherManchonnage | | fo,5pt
a= cm Ia: cm?
I~ P T J/0,5pt
—
_l = cm
FlancherManchonnage | | /0, 5pt
F= 200 Calcul de l'inertie due a la trame de droite
E =| 70000000000 |r= Numérateur :
Plancher Manchonnage e 0, 5D
Dénominateur ;
v J0,5pE
2 Ib: Q‘._s_hf
fo,5pt
12118124118 Ia+1Ib= _H_Qj inertie mini gue devra avoir le profil  utiliser !
CONCLUSIOM @ . J1pt
.Wmm EE| EEFE| EE| EE| E 5| &E5| E65| E 5| 55| 55| E5| 55| 5| 5
- = —-— O Ll o ocy -_ L B o0 e— -— L B < o <3 — -— D — o < e e o g -
= ml o = == == = = =SS =5 =3 = —_— =" = = = —
= 2l s |z | B | 8| 2| 8|8 | 2| 2| s8|2|3238| 3| s|=
Gl = = = = = = = = = = = = = = =
cx s a_ | . A e | . . [ . s | . | - A e | . .
061 oSt oot [T ost ozl ort [T oot

I..l

52

EEEREECEEECCEEE



I er Bac Pro 3j ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése
NOME - s DATER =0 ol i m'- VITRAGE
_PROJET : N°1 « Atelier Chavelot» ,FICHE 59-A Dlntercalaire_ 05
MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Porte repéré REP B
o Caractéristiques : *Quvrant apparent *Gammiste : Reynaers

3 *DV 6/16/55-2 FE *Gamme : HI-FI

o *RAL 9001 Satiné *Parclose : droites

g *Uw : 1,8w/m2 K *Ra, tr : 34dB(A)

*AEV : A¥2 E*4 V*C2 *Quvrant a contre-

feuillure galbée

PROBLEMATIQUE : Comment s’assurer que le vitrage prévu ne se déformera pas trop sous I'effet du vent ?
Etre capable de

OBJECTIF : Vérifier la compasition d'un DV en calculant
I'épaisseur mini autorisée

Compétence visée : C2-1 Savoirs associes ; §2-2; §2-3 ; §4-1 ; S5-3 ; S7-4 S7-8 Durée de la séance : 2h
Pré-requis :  *Lecture coupe de menuiserie *Fraction
— 1 hes
I) SITUATION dans PROJETE 1 —_,Lf'
‘-_ - - — — = :}a
: { | I —_'i? --|i|.'— it
gl &
= e
L‘Ié'F ! 3,73 -2 S ::lll
—f—jf stialrf }:. Hi Y % 'L n.;fss,
= d Te) Mz ‘ 4
NiEREN o]
l?'_ e | i[_ A
& 5 oL : 4 g3
=h e -8 g 2
1 B
A 1:4s - ~L 0
7 Df:’ :‘YI o
. F3 :nu £ il —elf—
AVENANT au CCTP : Le fixe rep B sera remplacé 3 o2
par une porte fenétre OVF 1v t
Chassis REP B = Porte fenétre OVF 1v

LNB = 800mm HNB = 2150mm
Murs isolés donc : Pose en applique sur précadre reconstitué
Formules : L=LNB-10 H=HNB-10

L = 790mm H = 2140mm

Situation de pose : Centre ville de Pau /c

Pose en applique sur
precadre reconstitué

Ouvrant a contre-
feuillure galbée

9/1d : uoissaiboid



EPAISSEUR VITRAGE

PREPARATION du CONTROLE|,,

Fiche 59-A

ENONCE 1:

Vérifier l'utilisation du remplissage préconisé par le CCTP pour la menuiserie ci-dessous : Pose & :

Composition du vitrage du CCTP :
REGION :

2301

e :
e; xC:
758 7 g >e;xC:

7 f:
Condition de fléche :

4/16/44-2

Catégorie de terrain :

Hauteur du batiment :

P:

Nbre cétés feuillure :

L (vitrage) :

! (vitrage) :

Rapport L! :

Surf vitrage :

C:

£l:

g2 :

€3 :

m_n

m?2

mm

oui - nor

mm

mm

Ter OBAVMS QOuvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése Ter

Resultats au styio noir ow hiew

centre vile, ht du batiment : 10,5m, au 2e étage

12.3 247
73:3
Virage du CCTP:| 4/16/44-2 |3 vérifier
el : e FLECHE
e : e &L :
ek : o
el: b:
e :
Fleche admissible : 1/60e de ¢
oui - non

Le vitrage du CCTP respecte-t-il les normes actuelles :




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthese 3
«Q
_ @
e b DRTE: 0 Etude projet 3
=)
| ' B L =
P PROJET : N°2 « Conseil régional» FICHE 79-A & 46-A /
*Type de pose :
Murs isolés : en applique tapées d'isolation -y
Murs non isolés : en tableau +
sur le ALU

OBFEEFIFE : Remplir le tableau dinventaire des menuiseries
extérieures

Compétence visée : C1-1 | Savoirs associes : S2-2 ; §2-3 ; 52-4 ; S5 ; S7-8 Durée de la séance : 2h N
NO

| NE
ol
Pré-requis :  *Orientation des facades  *LNB, HNB *Conversion m en mm S0 g SE

I) EXERCICE RESOLUJE Compléter I'analyse des menuiseries du R+3 ci-dessous :

\

\

v

BLOC TYPE 1 BLOC TYPE 3

LNB i, mm LNB i, mm LNB i, mm
HNB ..o e, mm HNB oo, mm HNB oo, mm
L, mm L, mm L, mm
Hieee mm i [ mm Hioree mm
Qté: ............ Qté: ........... Qté: ..........
IT1) EXERCICE RESOLUBE Déterminer le classement AEV des menuiseries BLOC TYPE 1 :
REGION/ZONE : ... Situation d’environnement :...... Hauteur du batiment : ......... m

CLASSEMENT AEV a respecter : .........



I er Bac Pro 3j ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése
oM = DAFE b o o Mise en barre 4
_PROJET : N°2 « Conseil régional» DFICHE 38-A ulnterc_alaire 07
MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Ensemble menuisé fixe repérés 2/3
! SMORVFZH = Caractéristiques : *Pose en applique (tapées) *Gammiste : Kawneer
\% \'IW§ *DV 4/16/33-2 stopsol *Gamme : Kalory 1470
. R *Laquage double im. bois  *Parcloses droites
% gt g *Ug : 1,1w/m2 °C *Meneau non renforcé

PROBLEMATIQUE : Comment connaitre le nombre de barre & commander pour une fabrication ?

Etre capable de

OBJECTIF : dptimiser le débit d'un ensemble menuisé en
gérant le stock

Compeétence visée : (2-1 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 Durée de la séance : 2h
Pré-requis : *Mise en barre 2 *Composition double vitrage *Réglages T2
1) SITUATION dans PROJETEE Ensembles menuisés 2/3 du 3° étage (R+3)
[
7 o

: 0 (s)

/

\ i1 [] 1

AT
I g # im.ouﬁim.ﬂ—llgri I
-3 '
ﬂ
| 7 J e
LNB : 1500mm :
HNB : 2630mm -
L : 1500mm SR
H: 2630mm gaue | | o et
Qté: 16 Eﬁ 147-022
147-103 =
E —_— / i

Meneau Pose en applique avec tapée

¢/td : uoissaiboid



I) EXERCICE RESOLUE Compléter le tableau de mise en barre 4 en étudiant
.. . —B: D
I'optimisation des meneaux 147-022 pour 7 ensembles 7
identiques /
Stock : chute de 2299mm y
A = 1386mm B = 986mm C = 1477mm D =412mm [FP7
Cc
— A——L
Epaisseur duns lame mm
Angles de coupe Te r MI SE EN BARRE pour tronconneuse 2 tétes
Long Barre mm Mndiqueriesqe CONTROLE P2-2
Long 1 mm  Qté: aprés gestion du
Long 2 mm  Qté: stock NOM -
Long 3 mm  Qté - STOCK = 2299 | limite d'utilisation : 8 barres
Long 4 mm Qté:
Qté barre rapide = /20
E E E E Chute ]
ae - Longl £| Lomg2 £| Lomg3 2| Longd £ | Total 20mm Som auiorise | | Q€
Désignation | Référence o ,g o ,E o ,g o ,g longueurs Ep lame ch. Total :—;l o 2"9‘;"’m Barre
5 .E 15 ‘5 1 2 3 1+2+3 Long barre - chute
Meweaw 1470272
Cn:::iﬁs] du Couleur
Total barre - O
Epaissevr dune lame 37 1T
Angles de coupe | 90°/90° Ter MISE EN BARRE pour fronconneuse 2 tétes
Long Barre 6500 |mm indiquerles gté CONTROLE P2-2
Long 1 1382 mm Qté:|7 |4 aprés gestion du
Long 2 470 mm Qté:|5|H stock NOM :
Long 3 1111 mm  Qté:|10|/5 STOCK = 2299 ! limite d'utilisation : § barres
Long 4 846 mm  Qté: (13|74
Qté barre rapide = | /20
E 5 E 5 Chute )
Désignation | Référence Longl = Long 2 e Long3 = Long4 = Lzl Ep lame 20mm Total = Smmauorisé! | Q€
mm : mm 5 mm 5 mm > | longueurs Affranch. Mazx 200mm Barre
5 5 5 ‘5 1 2 3 1+2+3 Long barre - chute
Meneauw |147-022
Croquis du Conleur
profil
Total barre - O




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOME = B DATE: b= ok @ VITRAGE Hz

“PROJET : N°2 « Conseil régional» uFI_CHE 59-B glntercalaire 03’

Chassis étudiés : Ensemble menuisé repérés 1/3

Caractéristiques : *Pose sur précadre acier *Gammiste : Technal
*DV 4/14/34-2 Stopsol *Gamme : MX
*Laquage cendré MGR *Traverse FM168
*Ug : 1,3w/m™.°C? *Sans renfort

PROBLEMATIQUE

: Comment savoir si le vitrage préconisé en toiture résistera aux sollicitations (vent, neige...) ?

Etre capable de

OBJECTIF : Vérifier la domposition d'un DV placé en toiture de
~ véranda

Compétence visée : C2-1 | Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; S5-3; S7-4

Pré-requis :  *Epaisseur vitrage verticaux

I) SITUATION dans PROJETE RdC, entre trames T et S, hauteur chéneau 1,950m

Durée de la séance : 2h

*Composition des DV

o W
2o o
o \ij \E/,
(]
<t
< A Fﬁm
< 4500 > ‘ o an 150 —1 .
o~ ;
i) |
@t’*‘ﬁh/ 4“ -
G | o -
~ JMO034 7 = =
6665
FM277——
pré - percé
1 | 40
JM114 —

FM168

€/td : uoissasbold



VITRAGE en TOITURE Ter OBAVMS QOuvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése Ter

PREPARATION du CONTROLE

ENONCE 1: Vérifier la composition du DV placé en toiture préconisé par le CCTP pour
la vérriére ci-dessous :
P1 = PRESSION de VENT REGION: | 025t
Catégorie de terrain : e
Hauteur du batiment : mo B
ﬁcm:ﬁ . Pa J0,25pt
P2 = PRESSION de NEIGE Pp: Pa o250t ®
..... ; 3
REGION :
VERIFICATION SL: Pa B 0,250t
Nbre cotés feuillure:| | | j— 52: Pa  H8 /o,25pt
L (vitrage) : m P2: Pa /0,25t
! (vitrage) : m P3: Pa Jo,25pt
Rapportlft:| | | i
Surf vitrage : m?2 Nt
c:1 | _k Jo,25pt
ety L /0,250t
g2:1 | B /0,250t
g3 | L J0,250t
e : MM g e FLECHE
€ : mm | o, 250t bL:
eox i mm - ,25pt o:
e xC: oui - NC_ Jo,25¢ b
Condition de fleche:| | .25t Fléche admissible : 1/60e de!

NOM .

DATE oo | e /5
Arrondie au 100
Resuftats au sty noir ou bleu

Pose a: Bordeaux |Centre vile, Aktude 184m

Vue de dessus

Hauteur chéneau (bas de toiture) : 2006 mm

Vitrage 3 vérifier (CCTP): 6 | 12 |33-2

2478
Chéneau 121
4484
.
I3 ™l
Chéneau =
2478
et cctp mm {0,250t
Placer x" dans i3 case chosie
CONCLUSION : et > elxet1xC alors oui nous pouvons |'utiliser

et < elxelxC alors non.



I er Bac Pro 3j ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOM :

MISE

([

1=

JBIRY

EN SITUATION :

gPROJET : N°2 « Conseil régional»

uFICHE 07-C

SR b DEBIT MENEAUX 2v
’Interc_alaire 05 p12

Chassis étudiés : Chassis OVF 2v a droite sur allége repérés A

Caractéristiques :

*Quvrant apparent
*SV 45-4 bioclean
*Profil Anodisé (AOS)
*Dormant BTC
*Uw=2,9w/m?2 °C
*AEV = A*3 E*5 V*A2

*Gammiste : Reynaers

*Gamme : HIFI
*Parclose : droite
*Drainage apparent
*Ra, tr=30db(A)

$/td : uoissaiboid

PROBLEMATIQUE : Comment déterminer les longueurs de débit de profils meneau sans formule de débit ?

OBJECTIF : Calculer la Iongueur d'un meneau placé dans une
menuiserie 2v (droit et incliné)

Compétence visée : C2-3

Pré-requis :  *Lecture de coupe de menuiserie ~ *Reconnaissance visuelle des profils

1) SITUATION dans PROJETEE Ensembles menuisés 1/3 du 3° étage (R+3)

AVENEANT au CCTP : Intégration d'OVF 2v dans les ensembles 1/3 avec meneaux dans ouvrants

o . —
ol o :
| 3 8 ' 4
| i A
J ; 'f"\ 1010 1500 g i
o ml e ] S
o 2l f g g1/ |
™~ 28 |11 )4 =
% .l : é‘s _.é-
f¢='if== = L = T )
LNB : 1500mm ‘ L.m.._;_.mht.m,,ﬁu,..
HNB : 2630mm |
L : 1490mm R+3
H: 2620mm ﬁ 7
Qté: 16 = — — :
j12.1111.:);— ) 541 E ﬁb_g%uﬁ
ki [ . ‘
¥ : 77777777777777777777 U | - [ - 2
. ' 3 | ]
| s (R i | ; o
| 45 \' """""""""" - L — “
JH% 45 . ' 7
- Pose en applique sur précadre
Dormant Meneau ALU



I) EXERCICE RESOLUJE

M E T H o) D

E

O Relever la cote du dormant sous parclose rapportée (ici = 29mm)

@® Reperer le départ du meneau sur dormant (comme parclose)
© Formule de débit des meneaux : Trav = L — 2x29
Trav = L - 58

O Cote traverse = 1490 — 58
Cote traverse = 1432mm

21110

45

IR (e (@Y. RO NO)\JAVNMV]S : Déterminer la formule de débit d’'un meneau placé dans

I'ouvrant dans le sens de la hauteur.

Meneau = 1220 — 2x52,5
Meneau = 1115mm

A=67-23
A = 44mm

B = (29/2) -6 (recouvrement)
B=14,5-6
B = 8,5mm

I11) EXERCICE D'’APPLICATION EVALUEE
dans l'ouvrant d'un OVF 2v PVC.

116

72

Meneau = (2620 — 700 — 700) — 2x(A+B)
Meneau = 1220 — 2x(44 + 8,5)

116

48

Déterminer les cotes des traverses (meneau) d'allege et d'imposte

Déterminer la formule de débit d’'une traverse placée

544181

1089mm

Traverse int. =
Traverse int. = ............... mm

544136

239363

544162

ol

544091

544127

239363

544181




IV) EXERCICE D'ENTRAINEMENTIR Déterminer la formule de débit du meneau et de la traverse
placée dans I'ensemble menuisé en PVC avec allege.

133

A 49 84

[

Meneau
1000mm

|
Ll |

_ 500mm .

1500mm

A
A

42 62 =y

124




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOM :

_PROJET : N°2 « Conseil régional»

MISE EN SITUATION :

3pnp,p neaing

DATE :

uFI_CHE 13-A-B

UwRa

G/7d : uoissalboid

uIntercaIaire 08 p12

Chassis étudiés : Chassis OVF 1v a droite repérés B

Caractéristiques :

*Gammiste : Technal

*Quvrant apparent

*DV 33-1/12/44-2
*Laquage RAL 7016
*Dormant drainage caché
*Ra,tr : 37dB(A)

*Gamme : Soleal FY
*Parclose : Droite
*Uw : 1,8w/m2 °C
*AEV : A*3 E*X5 V*A3

PROBLEMATIQUE : Comment savoir si la composition d’un DV sera conforme aux normes thermiques et acoustiques ?

Etre capable de

OBJECTIF : Vérifier la oomposntlon d'un DV au niveau
thermique et acoustique

Compeétence visée : (2-3

. Pré-requis :  *Reconnaissance visuelle des profils

1) SITUATION dans PROJE

700

1220
2620

700 |

1490

LNB : 1500mm
HNB : 2630mm
L : 1490mm
H: 2620mm
Qté: 16

55

215031
~

équermre 750201
embout 760003

.
o pf—
kA1)
S B
_ 15137 |
-

4
équerre 750219

Dormant drainage caché

51.98

Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8

Durée de la séance : 2h

*Lecture de coupe de menuiserie

Ensembles menuisés 1/3 du 3° étage (R+3)
AVENEANT au CCTP : Intégration d'OVF 2v dans les ensembles 1/3 avec meneaux dans ouvrants

4030
2830

33-1/12/44-2

Pose en applique sur dormant-
précadre ALU
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I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthese

DATE: o Etude projet
J

NOME: o el

“PROJET : N°3 « Patinoire»

MISE EN SITUATION :

3pnp,p neaing

Etre capable de

*Type de pose :
Murs isolés : en applique tapées d'isolation
Murs non isolés : en tableau

’FICHE 79-A & 46-A

==

r=-qx

‘e

T/€d : uoissaibold |

sur le VERRE

OBJECTIF : Remplir le tableau d'inventaire des menuiseries

e_xtérieures

Compétence visée : C1-1

Pré-requis :  *Orientation des facades  *LNB, HNB *Conversion m en mm

Savoirs associes : S2-2 ; §2-3 ; 52-4 ; S5 ; S7-8

Durée de la séance : 2h

NO

NE
S

SO
S SE

I) EXERCICE RESOLUE Repérer les menuiseries relevées dans le CCTP (Cahier des Clauses

Techniques Particuliéres) dans le tableau ci-dessous :

Menuiserie N°1 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°2 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°3 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°SR du CCTP | Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°SR du CCTP | Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°6 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°7 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°8 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°9 du CCTP Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°10 du CCTP | Page cctp: Page DT Type :
Menuiserie N°MR32 du CCTP| Page cctp: Page DT Type :

Questions diverses :

- Relever la hauteur totale du batiment : ..................

Relever la composition des DV dansles MR : .....................

- Relever le classement AEVAu CCTP & ....ccoevvveeennn.

- Relever l'isolement normalisé des menuiseries (dB) : ..................
- Relever l'orientation de la facade accueillant le MR27 : ..................

- Relever le diametre des hublots ouvrants Rep 3 : ..................



I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOM :

PROJET

MISE EN SITUATION :

\ ~-
s S
.

=

: N°3 « Patinoire»

Caractéristiques :

3pnp,p neaing

DATE: ...|......

uFchE 25-C

Chassis étudiés : Mur rideau repéré A2

Plans POSE
gIntercaIaire 07

*Gammiste : Kawneer
*Gamme : K1202
*Parclose : droite
*Ucw : 1,9w/m2.K
*AEV : A*3 E*5 V*A3

*Quvrant apparent

*DV 4/16/4 chauffant
*Laquage spectrocoloration
*Epines renforcées

*Ra,tr : 30db(A)

PROBLEMATIQUE : Comment différencier un type de pose sur plan ?

Etre capable de

OBJECTIF : Complétér des plans de pose de menuiserie

Compétence visée : C2-3

Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1; S5-3; S7-4; S7-8

Durée de la séance : 2h

Pré-requis :  *Niveau, aplomb, verticalité, Rth, Calfeutrement, compatibilité matériaux

Ici, nous étudierons des sujets d’examens portant sur les plans de pose.

COMPLETER LE DOSSIER DE
DEFINITION

Nes C2.1.1,C2.1.3

Afin de compléter 1a définition de I'ensemble MR 1, vous étes chargé d’étudier la
liaison basse de I’épine du mur rideau.

Travail 4 effectuer sur le document DR 5 bis

Vous représenterez i main levée cette solution sur :
- la coupe verticale AA
- la coupe horizontale CC
= Péévation

Vous comp 1a e des £lé
d'eux la nature du matériau employé.

utilisés en précisant pour chacun
Vous représenterez ensuite la pidce de linison (liaison épine / dalle béton ) par un

dessin en perspective & main levée,

Vous disposez des documents ressources suivants :

- Le dossier technique DT 04 /14 et 08/14.

¢/€d : uoissaiboid

- e - - verme - ac

EPREUVE Al - Etude Scientifique et Technologique d'un ouvrage (U11) Ne:

Durée : 4 heures Coefficient : 2 Page : DR 05/08

DOCUMENT REPONSE N'ECRIVEZ PAS AU VERSO DE CETTE FEUILLE .
ELEVATION COUPE VERTICALE Suivant A - A I

COUPE HORIZONTALE
Suivant C-C

IRTTTRTI
| |

1
pust—=== | ZONED' ETUDE




I er Bac Pro 3: ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOM : oo, ............ DATE: -1 b HW WM

DPROJET : N°3 « Patinoire» 'FICHE 58-C g_lntercalaire p3"

MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : MUR RIDEAU
K - \ 74 Caractéristiques : *Aspect grille *Gammiste : Technal
oy . zé &

*SV feuilleté 44-2 cathédrale *Gamme : Géode MX
*Profil imi. Bois sublimation *Joint EPDM

*Uw : 5,2w/m2.°C *Ra,tr : 28dB(A)

* AEV : A*3 E*5 V*C2

3pnp,p neaing

PROBLEMATIQUE : Comment sassurer que les profils choisis résisteront aux sollicitations mécaniques?

Etre capable de ; | | | | | |
OBJECTIF : Vérifier l'utilisation de profils de verriére en
’ aluminium |
Compeétence visée : C2-2 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; S5-3 ; S7-4 [ S7-8 Durée de la séance : 2h

Pré-requis :  *Mise a |'échelle *Calculs de surface

1) SITUATION dans PROJETIE Verriere placée en toiture inclinée
L = 4900mm | = 1875mm
Verriére a étudier Calais 62100

FMO063

oMBos— %
Mo29 —

JM031

CMoz5

TR > - COTES DE VITRAGE
e T - Hauteur=H-16
i EEEE Largeur=1-20
e ERET

€/cd : uoissalbold



ETUDE VERRIERE Ter OBAVMS Quvrages du Bitiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése Ter

—Uxm_u>x>l_|“_”oz QC OOZHNO—lm 113 DATE ..cccvvveeeee. /5

Arrondie au 100e
Réaultats au stylo noir o blew
ENONCE 1: Veérifier 'utilisation du profil FM156 pour la verriére suivante e Posea:| Bordeaux
avec renfort
ChargeduventQv: 60 kym Virage 3 vérifer (CCTP): 8 | 12 |44-1
Charge de neigeQn: 80 kyme
Charge de verre Qr : kg/m? Vue de dessus
gc=15 2.4
Largeur de trame B m .
Angle de pente a : degrés @
™
Longueur de trame A m - 2478
Longueur de verriére m o
O i kg/m? Chéneau B
Arrondi au 100e ﬁmh.|

1 - Calcul de la charge surfacique Q
— Q=Qvsina+Qncosa+Qrcosa+qccosa | <

B Chéneau 2 2,

2478
CONCLUSION: [0, 25pt

_uq.o_uomwmo: n_m BBE : 5i on ne peut pas [utliser !




I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

NOM: s | = DATE: i Lo ARC WE

_PROJET : N°3 « Patinoire» DFICHE 45-B glntercalaire 03 pi11

MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Chassis fixe repérés A5
- y Caractéristiques : *Mur rideau traditionnel *Gammiste : Technal
*SV feuilleté 44-2 cathédrale *Gamme : MX
*Profil imit. Bois par sublimation *Serreur : Filant
*Uw : 5,2w/m2.°C *Ra,tr : 28dB(A)
* AEV : A*3 E*5 V*C2

3pnig,p neaing

PROBLEMATIQUE : Comment s’assurer que I'angle d’inclinaison des remplissages respecte les prescriptions gammiste ?

Etre capable de

OBJECTIF : Vérlﬁer I'incllnalson des EdR d'un mur rldeau
courbe a pans inclinés

Compeétence visée : C2-5 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 Durée de la séance : 2h

. Pré-requis :  *Les angles *Calculs algébrique

I) SITUATION dans PROJETE Mur rideau traditionnel trame horizontale
AVENEANT au CCTP : Le mur rideau étudié sera arrondi et non droit

: OO,

Coupe A 2 (partie gauche)

Mur rideau étudié

44

FM252
Epine de mur rideau

$/cd : uoissaiboid
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I Er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

G/cd : uoissalboid

oM s DETER Tl b MNNM
_PROJET : N°3 « Patinoire» DFICHE/ ulnterc_alaire 09 p1
MISE EN SITUATION Chassis étudiés : Chassis OB 1v a gauche repérés A2
\ o Caractéristiques : *Quvrant apparent *Gammiste : Technal
g *TV 4/12/4/12/4 *Gamme : PY
o *RAL imitation bois *Parclose : a pelle
g *Uw : 1,1w/m2.K *Ra,tr : 30dB(A)
*AEV : A*¥3 E*5 V*C2
PROBLEMATIQUE : « Détermines-moi la date de fin de pose des 8 portes fenétres svp ! »
Etre capable de
OBJECTIF : Rempllr un plannmg type GANT pour prévonr la date
de fin de travaux
Compeétence visée : (2-1 Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 & Durée de la séance : 2h

. Pré-requis :  *Lecture de tableau croisé ~ *Reconnaissance visuelle de profils

) SITUATION dans PROJETEE Mur rideau traditionnel trame horizontale
AVENEANT au CCTP : Le mur rideau étudié sera arrondi et non droit

| . | Extrait du CCTP
& { wR3 _ _||  Bepete8: ensemble composé de 2 BP & 2 vantaux égaux, & ouverlure 4 180°
' . || Dimensions 3360 x 2950.
— —-="_"—J '
= o SN0 8 2 RSy R , ,
i e i Dessiner 1’¢élévation de I’ensemble (coté)
'( 1) |, : ﬁ
- d —}-—_—.-_—-—J AIJ
/Rep 8b pnﬁ or 'it‘ 4d

92n+nua ——
920009 —
225004 710014 225114 591005 ASOMT 760212 525058 930002
Vo \ \ = /\ /o
\ \ \ \ /
\ \ 1 \ \ 4 il
y - : A Y

(i

e
[

760212 710012 225144

01‘




EXERCICE CORRIGE : Remplir le planning gant ci-dessous en gérant les dates et les durées de
fabrication et de pose : Vous gérerez en profil et non heures

8 PF 2v a fabriquer et a poser 1200 x 2250 | S

940025 750204 591005 AS0017 770011
\

\

960001
960046

, o . | -
e Début débit barres : mercredi 3 sept 2014 \)QDT%
e 6 minutes par profil dormant, sinon 9 minutes pour les autres
o Durée d'une journée : 7 heures , \ i \
e Durée de travail du vendredi : 4h (pas de travail I'apres-midi) e et 100033 oz 70004
e Assemblage : 7 minutes par angle
e Mise en places des joints : 2 minutes /ml
e Vitrage : 14 minute / chassis
A . JOINTS
e Pose: 2h/ChaSS|S Réf. | Désignation Quantité
e Datedefindepose: ....ccooeeeunenn. e St
710010 | joint rejet eau L
AS0017 | Joint de parclose 7 4H+21
Eclaté du chassis
PLANNING FABRICATION + POSE
sept-14 sept-14 sept-14 sept-14 sept-14 sept-14
L M M J \ L M M J \ L M M J Vv L M M J \ L M M J Vv L M M J \
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10|11 12 13 14 15|16 17 18 19 20|21 22 23 24 25|26 27 28 29 30
Débit dormant (h) 3,2
Débit ouvrant (h) 3,8 69 0,2
Débit parclose (h) 3,8|5,2
Assemblage (h) 1,0
Vitrage (h)
Pose (h)
00 00 70 69 39 62 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
EXERCICE D'APPLICATION : Méme exercice avec les données suivantes :
14 PF 2v a fabriquer et a poser 1200 x 2250
o Début débit barres : Jeudi 4 sept 2014
e 7 minutes par profil dormant, sinon 10 minutes pour les autres
e Durée d'une journée : 7 heures
e Durée de travail du vendredi : 4h (pas de travail I'apres-midi)
e Assemblage : 8 minutes par angle
e Mise en places des joints : 3 minutes /ml
e Vitrage : 16 minutes / chassis
e Pose : 2.5h/chassis
e Datedefindepose: ....ccooeeeunnnn.

PLANNING FABRICATION + POSE
sept-14 sept-14 sept-14 sept-14 sept-14 sept-14
L M M J \Y L M M ) \Y L M M J \Y L M M \Y L M M J \Y L M M \Y
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10|11 12 13 14 15|16 17 18 19 20|21 22 23 24 25|26 27 28 29 30

Débit dormant (h)
Débit ouvrant (h)
Débit parclose (h)
Assemblage (h)
Vitrage (h)

Pose (h)

00 00 00 00 00O 00 00 00O 00 00 00 0O 00O 0O 00 00 00O 0O 00O 00 00O 00 00 00 00 0.0 00 0.0 00 00



I er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

o
&
M
Nom: . L DATE: L. L | Etude projet :
=)
: =
=
| = B |
P PROJET : N°4 « Immeuble La Rosiére» ! FICHE 79-A & 46-A I
MISE EN SITUATION : P
z *Type de pose : -.Q‘“
g Murs isolés : en applique sur précadre 4
2 Murs non isolés : en tableau +
= sur la POSE

_Etre capable de

OBJECTIF : Rempllr le tableau d'inventaire des menuiseries
e_xtérleures

Compétence visée : C1-1 Savoirs associes : S2-2 ; §2-3 ; 52-4 ; S5 ; S7-8

Durée de la séance : 2h N

NE
e ok
Pré-requis :  *Orientation des facades  *LNB, HNB *Conversion m en mm S0 g SE

Remplir le tableau d’inventaire des menuiseries du

I) EXERCICE RESOLUEE
rez-de-chaussée (RdC)

La premiere ligne du tableau vous est donnée : )
DEPART : coin haut droit du batiment

N=Nord S=Sud FE=FEst O=0uest NE=Nord Est  NO=Nord Ouest  SE=Sud Fst = SO=Sud Ouest
ORIENTATION LOCALISATION Murs Qté LNB HNB L H
Isolés ? mm mm mm mm
O Bur Ass So¢| Oul 1 2BEFO0 1150 2660 1140




I Er Bac Pro 3 ans Ouvrages du Batiment Aluminium, Verre & Matériaux de Synthése

oM o DAFE DEBIT Comp 2v
_PROJET : N°4 « Immeuble La Rosiére» _'FICHE 37-A—+— 1 — ,Int_ercalaire_ 10
MISE EN SITUATION : Chassis étudiés : Ensemble menuisé repérés A2f
\ s ARV = Caractéristiques : *DV 4°/169/4TGi warm edge *Gammiste : Technal
,, = g * Profil Anodisé gris (AS) *Gamme : PY
— S\ o *Parclose : Arrondies *Uw @ 1,7w/m2.K
/] A iy *Ra,tr : 30db(A) *AEV : A*3 EX5 V*A3

PROBLEMATIQUE : Comment faire une fiche de débit lorsque I'on change un profil et que I'on ne peut plus utiliser les
formules du gammiste ? |

Etre capable de

OBJECTIF: Remplir une fiche de débit concernant un OVF 2v
. avec changement de profil

Compeétence visée : (2-3 : Savoirs associés : S2-2 ; S2-3 ; S4-1 ; §5-3 ; S7-4 ; S7-8 Durée de la séance : 2h
. Pré-requis : *Lecture de coupe de menuiserie  *Théoreme de Pythagore

1) SITUATION dans PROJETHE
| l |

|
- \
]

| |
|
_ang i —2
T i TP S )
0.80 v 068 — 207 —— 090 y 005 — 108 — 006 — L - -
i i o i R | | |
71 2 L -.._-ﬁ.._ﬂ_. - - — .___J.-_®
S e} - 1l
-—3.223t:'—2ﬁ
__Sesing J @ 8| ks
e 1.3 .
———2355 Bursuu du Archives 1§ 4 - =
T - 125 = 00 7 | 05 70.68 7 105 7 0.8 = 1.35 = 086 r— 1.8 pestionnaie ton -

Higri

- =
o84 '__,w_*.p_aq_w,.,,_,_.“__i.;‘im_,_-_ Hgmﬂj-ﬂﬁ;nm :5;‘®
1[5 ]‘Zl': - 9 j /I_;' T ]
} i - 1,88 i 4.50—;4%-%:13217 | 78t
, ‘TA Mmefled—
Facade coté cour

Ensemble menuisé Porte 2v asymétrique avec fixe

l
IR

Coupe horizontale OVF 2v - Finir le c6té droit

2

700087
960031

215183 770070 770020
591223 215187 591063
.

'3
591068 VE106

¢/bd : uoissaiboid



I) EXERCICE RESOLUE Déterminer la formule de débit du vitrage avec la coupe ci-dessous :

87.5

750204 AS0017
/ 435 | 2
=
. s ‘?
. Ei
lasia ik gl
.‘ d - | wn
1= ks =
I \ 960017 960010 / 8 \\
750004 410010 400049 21530 | AY0047
215023 215180 770011 700038 ol e — 410010 750004 750201
+AY0047 \ 215180 940025

oY)

M E T H 0] D E

O 1l faut partir de L/2 et localiser la cote 202 qui correspond au nceud central
@® On calcule L/2 — (101 + 16 — 87,5 + 16)

© On obtient : vitrage = |L/2 — 156,5

IS e (@Y. ROy N (O)\JAV/MVS : Déterminer la formule des parcloses filantes :

IR UG (e oY\ M (LY (O] WAY/AME]= : Déterminer la formule des parcloses montantes :




